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Εισαγωγή 
 

Ο Αδόλφος Χίτλερ ήταν σίγουρα ο πιο αγαπητός ηγέτης οποιουδήποτε έθνους! 

 

Αυτή η αγάπη τον έκανε τόσο αποτελεσματικό. Αυτή η αποτελεσματικότητα τον 

έκανε τόσο φοβερό για τον εχθρό. Αυτός ο φόβος τον έκανε να τον βρίζει τόσο 

πολύ ο εχθρός χρόνο με το χρόνο και δεκαετία με τη δεκαετία. 

 

Η αγάπη δεν μπορεί να νικηθεί από το μίσος. Η αλήθεια δεν μπορεί να εξαλειφθεί 

από τα ψέματα. Η ευγένεια δεν μπορεί να καταστραφεί από την αθλιότητα. 

 

Μια μέρα η παλίρροια θα αλλάξει... 

 

Gerhard Lauck 

Οκτώβριος 1999 (110) 

 

 

 

Ποιος ήταν ο Αδόλφος Χίτλερ; 

#1124         29.09.2024 (135) 



 

 

 

από τον Michael Storm 
 

Ο Φύρερ μας Αδόλφος Χίτλερ ήταν ένας πολύ προικισμένος άνθρωπος. 

Εκπλήρωσε πολλούς εξαιρετικά επίπονους ρόλους, όπως ο πολέμαρχος, ο 

πολιτικός ηγέτης και ο οικοδόμος, για να αναφέρουμε μόνο μερικούς. Κατά τη 

γνώμη μου ο πιο συχνά αναγνωρισμένος ρόλος -δηλαδή ο πολέμαρχος-, δεν ήταν ο 

πραγματικός εσωτερικός άνθρωπος. Ενώ ανέλαβε το έργο με όλη του την 

ενέργεια, δεν ήταν η εσωτερική του κλίση. (Για παράδειγμα, αρνήθηκε να 

μετατρέψει την οικονομία σε ολοκληρωτικό πόλεμο μέχρι τα τέλη του 1943 και 

την επιστράτευση των Γερμανίδων στην πολεμική προσπάθεια μέχρι το 1944, 

επειδή ήλπιζε να τελειώσει επιτυχώς τον πόλεμο χωρίς να χρειαστεί να 

αντιστρέψει την πορεία του έργου της ζωής του). 

 

Ενώ ήταν σίγουρα ένας πραγματικά προικισμένος πολιτικός ηγέτης και δυναμικός 

πολιτικός άνδρας, αυτοί ήταν εξωτερικοί ρόλοι που δεν ικανοποιούσαν τον 

εσωτερικό του άνθρωπο. Μετά τη χειμερινή κρίση στο ανατολικό μέτωπο, 

πέρασαν σε δεύτερη μοίρα μπροστά στο ρόλο του πολέμαρχου που αναγκάστηκε 

να αναλάβει ο Φύρερ. 

 

Η εσωτερική ουσία του Αδόλφου Χίτλερ, η οποία είναι ορατή σε όλη του τη ζωή, 

είναι αυτή του οικοδόμου. Σκοπός του άρθρου για τα φετινά γενέθλια είναι να 

εξετάσει αυτό το γεγονός. Σε αντίθεση με την αρνητική εικόνα των εβραϊκών 

ΜΜΕ για τον αγαπημένο μας Φύρερ, ήταν ο πιο θετικός, εποικοδομητικός ηγέτης 

στην ιστορία. 

 

Ως παιδί ήθελε να γίνει ζωγράφος. Και μάλιστα έβγαζε τα προς το ζην ως 

καλλιτέχνης όταν ήταν νέος. Ωστόσο, μόνο όταν έκανε αίτηση στο πανεπιστήμιο 

της Βιέννης ανακάλυψε την αληθινή εσωτερική του κλίση. Το ινστιτούτο τέχνης 

απέρριψε την αίτησή του, γεγονός που του ράγισε την καρδιά. Του είπαν όμως ότι 

το μέλλον του βρισκόταν στον τομέα της αρχιτεκτονικής και ότι θα έπρεπε να 

ασχοληθεί με αυτόν τον τομέα. 

 

Κατά τη διάρκεια της ζωής του ο Αδόλφος Χίτλερ σχεδίασε σπίτια, κτίρια, στάδια, 

γέφυρες, εργατικές συνοικίες και ολόκληρες πόλεις. Το καθένα έφερε την 

προσωπική σφραγίδα του πιο εσωτερικού του εαυτού. Ήταν καθήκον του Άλμπερτ 

Σπέερ ως αρχιτέκτονα του Ράιχ να πάρει τις ιδέες, τα σκίτσα, τα σχέδια και τα 

μοντέλα του Φύρερ και να τα μετατρέψει σε πραγματικότητα. Έργα από 

σκυρόδεμα, γυαλί και ατσάλι ξεφύτρωσαν σε όλη τη Γερμανία καθώς τα όνειρα 

του Φύρερ έπαιρναν σάρκα και οστά. Το οικοδομικό του πρόγραμμα συνεχίστηκε 



 

 

από το 1933 έως το 1943. Αλλά η Γερμανία δεν είχε αρκετούς εργάτες ή πρώτες 

ύλες για να ξεκινήσει έστω και ένα κλάσμα των έργων που οραματιζόταν κατά τη 

διάρκεια αυτής της σύντομης, δεκαετούς περιόδου. 

 

Οι γερμανικοί εξοπλισμοί έμειναν σε δεύτερη μοίρα σε σχέση με το οικοδομικό 

του πρόγραμμα μέχρι το 1944. Το 1938 μόνο η Γαλλία ξεπέρασε τη Γερμανία σε 

εξοπλισμούς. Το 1939 η Μεγάλη Βρετανία δαπάνησε περισσότερους πόρους για 

τη RAF από ό,τι ο Χέρμαν Γκέρινγκ για τη Luftwaffe. Το 1940 η Γαλλία διέθετε 

τα διπλάσια σύγχρονα άρματα μάχης από τη Γερμανία. Και αυτές οι δύο λεγόμενες 

φιλειρηνικές δημοκρατίες ήταν οι πιο αδύναμες στον τεράστιο συμμαχικό 

συνασπισμό δυνάμεων που περικύκλωσε τη Γερμανία στον πιο τερατώδη πόλεμο 

που γνώρισε η ανθρωπότητα. Και πάλι χρειάστηκαν πάνω από έξι χρόνια για να 

τους -ΗΠΑ, ΕΣΣΔ, Μεγάλη Βρετανία, Γαλλία κ.λπ. - για να συντρίψουν τη μικρή 

Γερμανία. 

 

Προφανώς, η φυσική δημιουργία του αυτοκινητόδρομου, των κτιρίων και των 

πόλεων αποτελούσε πολύ υψηλή προτεραιότητα για τον Φύρερ. Ωστόσο, ακόμη 

και αυτά τα γιγαντιαία έργα αδυνατούν να καταδείξουν επαρκώς τον εσωτερικό 

του εαυτό, ο οποίος ήταν πολύ μεγαλύτερος. 

 

Όταν ο Αδόλφος Χίτλερ εντάχθηκε στο άγνωστο NSDAP ως έβδομο μέλος του, 

ξεκίνησε μια εκστρατεία για τη δημιουργία μιας ισχυρής πολιτικής μηχανής, η 

οποία εξελίχθηκε από την αφάνεια στο παντοδύναμο κίνημα που βλέπουμε στη 

μαγνητική ταινία "Ο θρίαμβος της θέλησης". Τίποτα από όλα αυτά δεν θα ήταν 

δυνατό χωρίς την εσωτερική του ορμή. Η οικοδόμηση του κομματικού 

μηχανισμού δεν ήταν ένα εύκολο επίτευγμα και έπρεπε να καταπολεμηθούν 

τρομεροί εχθροί σε όλη τη διαδρομή. Καθώς ο πολιτικός βραχίονας του κόμματος 

αυξανόταν σε εκατομμύρια μέλη, ο Φύρερ δημιούργησε πολυάριθμα παραρτήματα 

του κινήματος, ώστε κάθε μέλος να μπορεί να εκπληρώσει τον προσωπικό του 

προορισμό. Τα πιο διάσημα ήταν φυσικά οι Σ.Σ., οι Σ.Α. και η Νεολαία Χίτλερ. 

Υπήρχαν όμως δεκάδες άλλες, πολύ μεγαλύτερες οργανώσεις, οι οποίες 

υποστήριζαν εργάτες, αγρότες, φοιτητές κ.λπ. Τα μέλη τους επισκίαζαν ακόμα και 

την S.A. των δύο εκατομμυρίων ατόμων. Η ιδιοφυΐα του Φύρερ ήταν τόσο μεγάλη, 

ώστε σχεδόν όλοι εντάχθηκαν στον εθνικό ιστό, όπου αντλούσαν ικανοποίηση από 

αυτό που έκαναν καλύτερα, και αυτό με τη σειρά του ένωσε το λαό όσο κανένας 

λαός δεν έχει ενοποιηθεί ποτέ πριν ή μετά. 

 

Ο Αδόλφος Χίτλερ όχι μόνο δημιούργησε το πιο ολοκληρωμένο πολιτικό κίνημα 

στην παγκόσμια ιστορία -κάτω από τις πιο δυσμενείς συνθήκες που μπορεί να 

φανταστεί κανείς-, αλλά δημιούργησε επίσης την ισχυρότερη οικονομία στην 



 

 

Ευρώπη. Όταν ο Φύρερ ανέλαβε την εξουσία στις 30 Ιανουαρίου 1933, η 

γερμανική οικονομία ήταν ένα καμένο, σιγοκαμένο καράβι. Η ανεργία ξεπερνούσε 

το 25%. Το γερμανικό μάρκο ήταν άχρηστο. Το διεθνές εμπόριο ήταν αδύνατο 

λόγω της παγκόσμιας εβραϊκής ύφεσης και της άρνησης της Μεγάλης Βρετανίας 

να επιτρέψει στη Γερμανία την πρόσβαση στις παγκόσμιες αγορές. Ακόμα και μια 

τελωνειακή ένωση με την Αυστρία απαγορευόταν από τη σατανική συνθήκη των 

Βερσαλλιών. Εν ολίγοις, η Γερμανία ήταν πάμπτωχη και περικυκλωμένη από ένα 

τείχος προστατευτισμού από εχθρικά έθνη. Η Γερμανία επρόκειτο να παραμείνει 

οικονομικός σκλάβος για πάντα. Για να προστεθεί η προσβολή στο κακό, ο 

Παγκόσμιος Εβραϊσμός, με έδρα τη Νέα Υόρκη, κήρυξε τον πόλεμο στην 

εθνικοσοσιαλιστική Γερμανία. Ζήτησαν ένα παγκόσμιο οικονομικό μποϊκοτάζ 

κατά της Γερμανίας και χρησιμοποίησαν όλες τις οικονομικές και πολιτικές 

διασυνδέσεις τους παγκοσμίως για να στραγγαλίσουν τη Γερμανία. 

 

Ο Φύρερ παρέμεινε απτόητος από το φαινομενικά απελπιστικό έργο. Μέσα σε 

λίγες ώρες αφότου ανέλαβε την ηγεσία του ακυβέρνητου κράτους, ξεκίνησε το 

ηράκλειο έργο της οικοδόμησης μιας νέας εθνικής οικονομίας. Με απίστευτη 

ταχύτητα, η ενέργεια του Φύρερ μεταμόρφωσε την ετοιμοθάνατη οικονομία σε μια 

οικονομία ζωτικότητας, δύναμης και σθένους. Εκατομμύρια άνθρωποι επέστρεψαν 

στη δουλειά. Οι οικογένειες μπόρεσαν να ξεκινήσουν ξανά. Μια αληθινή αίσθηση 

ελπίδας διαπέρασε κάθε ιστό της γερμανικής ζωής. Μέχρι το 1938 η γερμανική 

οικονομία ήταν η ισχυρότερη στην Ευρώπη. Υπέφερε ακόμη και από οξεία 

έλλειψη εργατικού δυναμικού. Ιταλοί, Πολωνοί και Γάλλοι συνέρρεαν στη 

Γερμανία για να θρέψουν τις οικογένειές τους. 

 

Δυστυχώς για την παγκόσμια ειρήνη, μόνο η εθνικοσοσιαλιστική Γερμανία 

κατάφερε να απελευθερωθεί από τα εβραϊκά πλοκάμια της παγκόσμιας ύφεσης. Οι 

ΗΠΑ βρίσκονταν ακόμα στα νύχια της στις 7 Δεκεμβρίου 1941 και η Αγγλία δεν 

ξέφυγε ποτέ από αυτήν. Ο πόλεμος παρείχε απλώς αναγκαστικό δελτίο τροφίμων, 

και μετά τον πόλεμο η Αγγλία βυθίστηκε ξανά στη μαζική, προπολεμική της 

ύφεση - χωρίς την αυτοκρατορία της. 

 

Όσο τεράστια και αν είναι αυτά τα επιτεύγματα -η οικοδόμηση των πόλεων, του 

κόμματος και της οικονομίας-, δεν αποτελούν το κορυφαίο επίτευγμα της ζωής του 

Φύρερ. Στη δεκαετία του 1930 ο Αδόλφος Χίτλερ διαβεβαίωνε επανειλημμένα 

τους παγκόσμιους ηγέτες ότι ο εθνικοσοσιαλισμός δεν ήταν για εξαγωγή, 

αντιπαραβάλλοντας την πολιτική του με την εβραϊκή μπολσεβίκικη διεθνή, η 

οποία εισέβαλε σε όλα τα έθνη αναζητώντας την παγκόσμια κατάκτηση για το 

μαρξιστικό-εβραϊκό υπερκράτος της. Η εθνικοσοσιαλιστική επανάσταση ήταν 



 

 

μόνο για τη Γερμανία και οι εκφυλισμένες πλουτοκρατικές δημοκρατίες δεν είχαν 

τίποτα να φοβηθούν. Αλλά φοβήθηκαν! 

 

Το μίσος των Εβραίων κατά της αναβίωσης της αγνότητας των Αρίων 

κορυφώθηκε σε έναν παγκόσμιο πόλεμο με την εθνικοσοσιαλιστική Γερμανία να 

αντιπαρατίθεται με τους Εβραίους κλώνους. Ο πόλεμος ξεκίνησε ως εθνικός 

αγώνας με τη Γερμανία να αγωνίζεται για τη γερμανική επιβίωση σε έναν εχθρικό, 

εβραϊκά ελεγχόμενο κόσμο. Ωστόσο, καθώς ο πόλεμος προχωρούσε, δεκάδες 

χιλιάδες εθελοντές συνέρρευσαν στο εθνικοσοσιαλιστικό λάβαρο για να 

πολεμήσουν όχι μόνο για τη Γερμανία, αλλά και για μια νέα παγκόσμια τάξη 

πραγμάτων. Στόχος τους ήταν η δημιουργία μιας ενωμένης Άριας Ευρώπης. 

 

Στην αρχή ο Χίτλερ ήταν αντίθετος. Ήθελε μόνο να μείνει η Γερμανία ειρηνική. 

Αλλά μόλις έγινε σαφές ότι ο πόλεμος δεν μπορούσε να εντοπιστεί, η άποψή του 

εξελίχθηκε από γερμανική σε παναρειανή, ευρωπαϊκή! Η μικροσκοπική Γερμανία 

θα γινόταν το κινητήριο πνεύμα σε μια ενωμένη άρια εθνικοσοσιαλιστική Ευρώπη 

που θα εκτεινόταν από τη Λισαβόνα μέχρι τη Μόσχα. Θα γινόταν μια ανίκητη 

υπερδύναμη και θα ήταν κάτι παραπάνω από αντάξια της εβραϊκής πλουτοκρατίας 

των ΗΠΑ και του εβραϊκού μπολσεβικισμού της ΕΣΣΔ. 

 

Ο στρατηγός Leon Degrelle ηγήθηκε των στρατευμάτων του Waffen S.S. Belgium 

στο ανατολικό μέτωπο. Πολέμησαν για τη θέση του Βελγίου στην παναρειανή 

Ευρώπη. Ο Χίτλερ τον εκτιμούσε ιδιαίτερα (και τους άνδρες του). Το 1945 είπε 

μάλιστα ότι αν είχε γιο, θα ήθελε να είναι σαν τον Leon Degrelle! 

 

Μέχρι το τέλος του πολέμου ο Φύρερ είχε δημιουργήσει ένα πραγματικά 

παναρειανό ευρωπαϊκό κίνημα που ξεσήκωνε εκατοντάδες χιλιάδες, όχι μόνο για 

να το υποστηρίξουν, αλλά και για να πολεμήσουν και να χύσουν αίμα γι' αυτό, 

ακόμη και τις απελπιστικές τελευταίες ώρες του Ράιχ. Το καταφύγιο του Φύρερ 

στο Βερολίνο υπερασπίσθηκε μέχρι τέλους από ξένους εθελοντές των Waffen S.S. 

 

Το απίστευτο κατόρθωμα της ενοποίησης μιας Ευρώπης που ήταν διαιρεμένη επί 

αιώνες δεν ήταν μόνο το κορυφαίο επίτευγμα του Φύρερ. Είναι επίσης ο 

καταλύτης που συνεχίζει να εξελίσσει τον εθνικοσοσιαλισμό από ένα 

αποκλειστικά γερμανικό κίνημα στο παγκόσμιο, παναρειανό φαινόμενο του 

σήμερα. Αυτό το όνειρο της αληθινής παγκόσμιας ειρήνης χτυπάει δυνατά στις 

καρδιές εκατομμυρίων λευκών ανδρών σε όλο τον κόσμο. 

 

Ο Αδόλφος Χίτλερ ήταν ο μεγαλύτερος όλων των ηγετών. Η κληρονομιά του για 

εμάς είναι η αντίληψή του για την παγκόσμια ειρήνη που βασίζεται στη νέα 



 

 

παγκόσμια τάξη του παναρειανού εθνικοσοσιαλισμού. Με απλά λόγια, όλοι οι 

Λευκοί άνδρες θα ενωθούν σε μια Άρια αδελφότητα, όπου θα μοιραστούμε τα 

αγαθά της συλλογικής μας ιδιοφυΐας, εργασίας και φυλετικής ανωτερότητας. 

 

Στις 20 Απριλίου είναι τα γενέθλια του αγαπημένου μας ηγέτη Αδόλφου Χίτλερ. 

Ενώ κάθε συνδρομητής, υποστηρικτής και ακτιβιστής γιορτάζει, αναρωτηθείτε: 

"Τι πρέπει να κάνω για να βοηθήσω στην ολοκλήρωση του σημαντικότερου έργου 

του Φύρερ;". Τι μπορώ να κάνω για να εξασφαλίσω την επιβίωση των Άριων 

παιδιών μου σε αυτόν τον όλο και πιο εχθρικό, μη λευκό κόσμο;" 

 

Στη μνήμη του πεσόντος ηγέτη μας Αδόλφου Χίτλερ για το όνειρο μιας ενωμένης 

Άριας Φυλής. - HEIL HITLER! 

 

 

Προσκύνημα 
 

από Katti 
 

"Σήμερα μου φαίνεται ότι η μοίρα επέλεξε το Braunau am Inn ως τόπο γέννησής 

μου. Και έτσι αυτή η μικρή πόλη στα σύνορα μου φαίνεται το σύμβολο μιας μεγάλης 

αποστολής. 

 

Αδόλφος Χίτλερ, MEIN KAMPF, τόμος 1, κεφ. Ι 

 

Είχα αρχίσει να αισθάνομαι τα χιλιάδες μίλια και τις τρεις ημέρες ταξιδιού με 

αεροπλάνο, φέρι μποτ και τρένο από το Σικάγο, καθώς το τρένο μου από το 

Σάλτσμπουργκ διέσχιζε μια καταπράσινη ύπαιθρο με ασημένια ποτάμια που 

συνυπήρχαν μεταξύ τους χωριά με τζιτζιμπύρα. Μαύρα και γκρίζα σύννεφα 

γλιστρούσαν χαμηλά πάνω από τα αρχέγονα βουνά, κρύβοντας και 

αποκαλύπτοντας εναλλάξ τις ρακένδυτες κορυφές τους - ένα υπέροχο, δραματικό, 

διαρκώς μεταβαλλόμενο πανόραμα της Άνω Αυστρίας. Αλλά ήμουν περισσότερο 

εξαντλημένος παρά ενθουσιασμένος και λαχταρούσα ένα ζεστό κρεβάτι σε ένα 

φιλικό Gasthof. 

 

Η κούρασή μου έφυγε και η αδρεναλίνη γέμισε τις μπαταρίες του μεταβολισμού 

μου, καθώς το τρένο σταμάτησε στον επόμενο σταθμό με το όνομα "Braunau am 

Inn". Παρόλο που σχεδίαζα να φτάσω σε αυτή τη μικρή μεσαιωνική πόλη εδώ και 

πολλούς μήνες, το να βλέπω για πρώτη φορά το όνομα αυτού του σταθμού μέσα 

από το παράθυρο του τρένου ήταν ένα σοκ. Τα κατάφερα! Ήμουν πραγματικά 



 

 

εδώ." Σήκωσα το σακίδιό μου και περπάτησα μέσα σε μια κρύα νεροποντή μερικά 

χιλιόμετρα από τον σταθμό μέχρι τη μοναχική Linzer Strasse, όπου ρώτησα στο 

Maybräu Gasthof. Ήμουν τυχερός. Η σπιτονοικοκυρά μου είπε ότι όλα τα άλλα 

μέρη στο Braunau και σε απόσταση χιλιομέτρων γύρω μου ήταν κλεισμένα, συχνά 

μήνες πριν. "Δεν απορώ γι' αυτό", είπα αινιγματικά και εκείνη χαμογέλασε. "Όλος 

ο κόσμος είναι εδώ αυτό το μήνα". "Τι;" Ασθμαίνω. "Απλά περιμένετε. Θα δεις!" 

Και με άφησε μόνη μου να συλλογιστώ το αίνιγμά της στο άνετο μικρό μου 

κουβούκλιο. 

 

Ξύπνησα την αυγή σε ένα πρωινό ακόμα υγρό από τις χθεσινές βροχές. Όμως η 

πόλη ήταν ζωντανή από τη δραστηριότητα του χωριού και θαύμασα το θαυμάσιο, 

αρμονικό πάντρεμα της μοντέρνας ζωής-καταστημάτων και σπιτιών με τα 

παραδοσιακά κτίρια και τους δρόμους των περασμένων αιώνων. Συνέχισα μέχρι το 

τέλος της Linzer Strasse, η οποία άνοιγε σε μια ευάερη πλατεία αγοράς βγαλμένη 

κατευθείαν από τον μεσαίωνα. Στο νότιο άκρο της βρισκόταν το Salzburger Tor, 

μια τεράστια αψίδα που πριν από πεντακόσια χρόνια φύλαγε την αρχική είσοδο 

του Braunau. Από την άλλη πλευρά, η γέφυρα του δρόμου διασχίζει έναν μικρό 

παραπόταμο του ποταμού Ιν. Ίσως εκατόν πενήντα μέτρα από το Tor εξακολουθεί 

να υπάρχει ένα μεγάλο, απλό ασβεστωμένο κτίριο που σήμερα κατοικείται από 

κατοίκους διαμερισμάτων. Σε αυτό το φαινομενικά αδιάφορο κτίσμα σε μια 

σκοτεινή αυστριακή πόλη είχα έρθει να το επισκεφθώ από την άλλη άκρη του 

κόσμου. Γιατί εδώ, στο σπίτι στο Salzburger Vorstadt, γεννήθηκε ο μεγαλύτερος 

γιος της γης, και είχα φτάσει για να γιορτάσω τα εκατό του γενέθλια. 

 

Ούτε ήμουν ο μόνος, όπως έμαθα την επόμενη ημέρα, όταν τακτικές δυνάμεις και 

ειδικές δυνάμεις του αυστριακού στρατού κατέλαβαν αιφνιδιαστικά το Braunau 

am Inn. Οι μεταφορές μέσω της γέφυρας προς τα γερμανικά σύνορα 

σφραγίστηκαν και όσοι εισέρχονταν στην πόλη έπρεπε να προσκομίσουν 

αποδεικτικό κατοικίας. Ένα στρατιωτικό ελικόπτερο έκανε κύκλους χαμηλά πάνω 

από το κεφάλι, καθώς δεκάδες τεθωρακισμένα οχήματα μεταφοράς προσωπικού 

διέσχιζαν την παλιά αγορά Place. Σε σκηνές που θύμιζαν προπαγανδιστικές ταινίες 

του Χόλιγουντ από τη δεκαετία του 1940, στρατιώτες με πολυβόλα έκαναν βόλτες 

ανάμεσα στους σαστισμένους χωρικούς και περικεφαλαίες με αξιωματικούς με 

πιστόλια τοποθετήθηκαν σε σημεία επιφυλακής. Αφίσες εμφανίστηκαν σε όλη την 

πόλη και ανακοίνωναν με σαφήνεια ότι το Braunau βρισκόταν υπό στρατιωτικό 

νόμο. Όλες οι μορφές δημόσιων διαδηλώσεων, προειδοποιούσαν οι κυβερνητικές 

αφίσες, από τις 14:00 της Τετάρτης έως τις 900 της Παρασκευής απαγορεύονταν 

αυστηρά. Η ομιλία με δυνατή φωνή σε περισσότερα από δύο άτομα, οι 

συγκεντρώσεις στους δρόμους ή οι περιφρουρήσεις στα πεζοδρόμια, η διανομή 

φυλλαδίων, η αναφώνηση συνθημάτων, ακόμη και τα άτομα που φορούσαν 



 

 

"ύποπτα ρούχα", υπόκειντο σε άμεση σύλληψη και δίωξη βάσει της 

"αντιναζιστικής" νομοθεσίας της Αυστρίας. 

 

Οι αυτάρεσκοι υποστηρικτές της δημοκρατίας συμπεριφέρονταν ακριβώς όπως οι 

δικές τους άσχημες καρικατούρες των "ολοκληρωτικών φασιστών". Αλλά λίγο 

πριν από την άφιξή τους η πόλη κατακλύστηκε από χιλιάδες "ξένους" από όλη την 

Ευρώπη και την Αμερική, ακόμη και από την Αυστραλία, τη Νότια Αφρική και 

την Ανατολή. Το φτωχό μικρό Μπραουνάου φούσκωσε από επισκέπτες και η 

ατμόσφαιρα γινόταν όλο και πιο βαριά από την τεταμένη προσδοκία. Υπήρχαν 

φήμες στα χείλη όλων. Κομάντος λυκανθρώπων υποτίθεται ότι θα ύψωναν μια 

σημαία με σβάστικα πάνω από το Salzburg Tor τα μεσάνυχτα. Εβραίοι δολοφόνοι 

πίστευαν ότι τριγυρνούσαν στους δρόμους τη νύχτα. Τρομοκράτες από το Μιλάνο 

επρόκειτο να βάλουν το ομοίωμα του Simon Wiesenthal μπροστά από το σπίτι του 

Δημάρχου. Η ανησυχία της κοινής γνώμης δεν κατευνάστηκε όταν τα κυβερνητικά 

στρατεύματα τράβηξαν ένα οδόφραγμα κατά μήκος του Salzburger Tor, 

σφραγίζοντας την παλιά Vorstadt με την απαγορευμένη ζώνη της. Μέσα από την 

αψίδα μπορούσα να δω τον δρόμο πέρα από αυτήν, ανατριχιαστικό για το 

αναγκαστικό κενό του. 

 

Μέχρι αργά το βράδυ, η πλατεία Αγοράς ήταν σε μεγάλο βαθμό έρημη, εκτός από 

τους στρατιώτες στις θέσεις τους. Όμως όλες οι ταβέρνες και τα εστιατόρια ήταν 

γεμάτα με ζωηρούς εορτάζοντες. Λίγο πριν από τα μεσάνυχτα άρχισαν να 

συμβαίνουν διάφορα. Στο ξενοδοχείο Gann, όχι πολύ μακριά από το Salzburger 

Tor με το οδόφραγμα, κάποιος παρήγγειλε μπουκάλια με την καλύτερη σαμπάνια 

του οίκου και οι προπόσεις πήγαν παντού σε χαιρετισμούς για τα γενέθλια. Στο 

Ratskeller του δικού μου Maybräu, στο διπλανό τραπέζι, περιτριγυρισμένο από 

φοιτητές πανεπιστημίου του Μονάχου, ένας νεαρός σηκώθηκε έξυπνα, κούνησε το 

δεξί του χέρι σε παράνομο χαιρετισμό και φώναξε με όλη του τη δύναμη: "Για το 

Μεγάλο Γερμανικό Ράιχ, Sieg Heil! Sieg Heil! Sieg Heil!" Κανείς δεν ενόχλησε 

αυτόν ή τους συντρόφους του. 

 

Όντας μόνος, ο δικός μου εορτασμός ήταν μια πιο ήσυχη υπόθεση. Περπάτησα 

στην κοντινή άδεια αγορά και κάθισα σε ένα παγκάκι κάτω από το μεγάλο ρολόι 

του χωριού. Κοίταξα προς τον ουρανό. Τα σύννεφα που είχαν καλύψει το 

μεγαλύτερο μέρος της Κεντρικής Ευρώπης την περασμένη εβδομάδα είχαν 

απομακρυνθεί, και τα παρατηρήσιμα αστέρια χόρευαν αμείλικτα στις μοιραίες 

θέσεις τους, καθώς οι αγέρωχοι πνεύμονες του επιβλητικού ρολογιού χτυπούσαν 

βαρύγδουπα τα μεσάνυχτα. Το να βρίσκεσαι σε αυτό το μέρος, αυτή τη στιγμή - 

δεν υπάρχουν λόγια. Όταν το τελευταίο χτύπημα αντήχησε στην αιωνιότητα, 



 

 

πάτησα το κουμπί αναπαραγωγής στο μικρό μου κασετόφωνο. Το Badenweiler, το 

αγαπημένο του εμβατήριο, χτυπούσε στα ακουστικά μου. 

 

Το επόμενο πρωί, η πλατεία Αγοράς ήταν γεμάτη από κόσμο που περίμενε. Όλοι 

έμοιαζαν να περιμένουν, να περιμένουν - περιμένοντας τι; Ποιον; Ήταν σαν να 

επρόκειτο να εμφανιστεί ο ίδιος ανά πάσα στιγμή, ίσως όρθιος μέσα σε μια μεγάλη 

μαύρη Mercedes. Ίσως περίμεναν κάτι τέτοιο. Το ζωντανό πνεύμα, η 

συναισθηματικά απτή παρουσία του ανθρώπου που επί σαράντα χρόνια μετά τον 

φυσικό του θάνατο κάλεσε την προσοχή του κόσμου στη γενέτειρά του, έγινε πιο 

έντονη, εκδηλώθηκε πιο δυναμικά. 

 

Προς το μεσημέρι, μια ομάδα Ιταλών φασιστών εμφανίστηκε μυστηριωδώς στη 

μέση του πλήθους. Ένας από αυτούς, αψηφώντας τη συντριπτική παρουσία των 

αρχών, προσπάθησε να μιλήσει. "Φέρνουμε χαιρετισμό γενεθλίων στον μεγαλύτερο 

ήρωα της Λευκής Φυλής! Ζει για πάντα στις καρδιές και τα μυαλά των αδελφών του 

αίματος και των αδελφών του! Δεν υπάρχει εβραϊκή τυραννία". - Οι στρατιώτες 

όρμησαν πάνω του και στους συντρόφους του, αλλά όχι πριν προλάβουν να 

χαιρετήσουν τους έκπληκτους θεατές. Κάποιοι από το πλήθος τόλμησαν να 

χαιρετήσουν κι αυτοί. Άλλοι επευφημούσαν και μερικοί άρχισαν να τραγουδούν 

το παλιό τραγούδι των καταδρομέων, "Brüder in Zechen und Gruben", προφανώς 

μια πνευματώδης αναφορά στη σύντομη ομιλία του Ιταλού για τους "αδελφούς εξ 

αίματος". Η αστυνομία έβγαλε ακόμη και αυτούς τους ερωτηθέντες για σύλληψη, 

μια βαριά σύλληψη σε αυτό το μέρος του κόσμου. 

 

Η δική μου μικρή γιορτή έλαβε χώρα πίσω από αυτό το θόρυβο, στην πλατεία 

Pfarrkirche του υπέροχου καθεδρικού ναού του 15ου αιώνα, του Αγίου Στέφανου. 

Πρώτα, κατέβηκα στο κοντινό υπόγειο μνημείο των νεκρών του πολέμου, έναν 

δημόσιο επιτάφιο που γράφει στους τοίχους του τα ονόματα των πεσόντων από το 

Braunau. Στο κέντρο του δαπέδου βρίσκεται ο εκπρόσωπος ενός στρατιώτη που 

κοιμάται στον ηρωικό θάνατο. Στον βόρειο τοίχο υπάρχει ένας τιμητικός 

κατάλογος των πολεμιστών που πέθαναν στο Στάλινγκραντ. Εδώ τοποθέτησα ένα 

μπουκέτο λουλούδια με έναν μικρό πάπυρο που έγραφε: "Και εσύ έχεις ακόμη 

κατακτήσει!". Ανεβαίνοντας τις σκάλες έξω από το μνημείο, πέρασα στην 

Pfarrkirche, όπου τοποθέτησα ένα ανθισμένο αειθαλές στεφάνι με τη φωτογραφία 

του στο κέντρο της Αγίας Τράπεζας και άναψα το πάνω-πάνω προσκυνητάρι. 

 

Ενώ διαλογιζόμουν στο παγκάρι, είδα μια ηλικιωμένη γυναίκα να μπαίνει μέσα και 

να πηγαίνει κατευθείαν στην Αγία Τράπεζα, όπου πρόσεξε το στεφάνι μου με τη 

φωτογραφία του. Αν και προφανώς κεραυνοβολημένη από την ανακάλυψή της, 



 

 

δεν πείραξε το αειθαλές στεφάνι. Άλλοι άνθρωποι ήρθαν, το είδαν με εμφανή 

έκπληξη, αλλά το άφησαν ανέγγιχτο. 

 

Πήγα στο πίσω μέρος του καθεδρικού ναού για να δω την αρχαία κολυμβήθρα 

στην οποία βαφτίστηκε το βρέφος, και στη συνέχεια επέστρεψα στο λαμπερό φως 

του ήλιου της κατάμεστης πλατείας Αγοράς. Αυτά τα απλά ήσυχα γεγονότα, με 

την αφήγησή τους, δεν μπορούν να αποδώσουν τη βαθιά συγκινητική ποιότητα και 

τη βαθιά συναισθηματική εμπειρία αυτής της Ημέρας των Ημερών, σίγουρα της 

πιο εσωτερικά εμπνευσμένης ημέρας της ζωής μου. Μέχρι εκείνη την ημέρα του 

Απριλίου, είχα σε μεγάλο βαθμό απελπιστεί για τις προοπτικές επιτυχίας μας. 

Εκείνη η ανυπολόγιστη συμφορά - η απώλεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου - 

φαινόταν ανεπανόρθωτη. Από το θλιβερό τέλος εκείνης της καταστροφής για τον 

γήινο πολιτισμό, το κίνημα αγωνίστηκε προς τα εμπρός, έπεσε και αγωνίστηκε 

ξανά προς τα εμπρός σε μια εποχή όπου οι υπνωτιστικές δυνάμεις του κακού 

φαίνονται ανίκητες. 

 

Αλλά εκείνη την 20ή Απριλίου, στην εκατοστή επέτειο από τη γέννησή του, στην 

ιερή γενέτειρά του, μου ήρθε σταδιακά η απρόσμενη συνειδητοποίηση ότι ήμουν 

στενόμυαλος περιορίζοντας την εκτίμησή μου για την ανάπτυξη και την πρόοδο 

του κινήματος στο δικό μου λεπτό κομμάτι του χρόνου. Η ιδέα του είναι μια 

ΑΙΩΝΙΑ έννοια. Οι ιστορικές συνέπειες που έθεσε σε κίνηση είναι ένα παλιρροϊκό 

κύμα γεγονότων, που αποκτά ακατάσχετη δυναμική με τα χρόνια και πολύ μακριά 

στο μέλλον. Το Κίνημά μας είναι η εφαρμογή των νόμων της Φύσης στις 

ανθρώπινες υποθέσεις, και η Φύση είναι παντοδύναμη. Μπορεί να ανατραπεί 

προσωρινά, αλλά οι δυνάμεις της μόνο με απογοήτευση αυξάνονται για να 

συγκρουστούν τελικά προς τα εμπρός πιο μανιασμένα από ποτέ. 

 

Στις 21 Απριλίου, αφού οι αρχές σήκωσαν τα οδοφράγματα προς το σπίτι του, το 

πλήθος όρμησε προς αυτό όπως οι μουσουλμάνοι γύρω από την Αγία Πέτρα της 

Μέκκας. Βρισκόμουν ανάμεσα σε πολλούς ξένους, αλλά όλοι ξαφνικά νιώσαμε 

συγγενείς μεταξύ μας, αδέρφια της σβάστικας, και το να είμαστε μαζί σε αυτό το 

τιμημένο μέρος ήταν σαν επιστροφή στην πατρίδα. Το πνεύμα του μας περιέβαλε 

όλους, μας έκανε συντρόφους του και μας γέμισε με σιγουριά για το μέλλον. Και 

μόνο το γεγονός ότι είχαμε έρθει από όλη τη γη σε αυτό το μέρος, σε αυτή την 

ιδιαίτερη στιγμή εν μέσω ενός εχθρικού κόσμου, ήταν αρκετή απόδειξη ότι η ιδέα 

ζούσε ακόμα' Ήταν όπως είπε στην ταινία "Θρίαμβος της θέλησης" - η "εντολή της 

καρδιάς μας" μας έφερε κοντά. Αισθανθήκαμε μια μοναδική περηφάνια με τη 

συνείδηση ότι οι μελλοντικές γενιές θα μας ζηλεύουν που συγκεντρωθήκαμε εδώ 

σε αυτή τη μοναδική στιγμή για να ανάψουμε ένα κερί γενεθλίων 

περιτριγυρισμένοι από μια απέραντη νύχτα άγνοιας και κακού. Από αυτή τη φλόγα 



 

 

θα απλωθεί ταυτόχρονα ένας φάρος για να φωτίσει τους φυλετικούς μας συγγενείς 

και μια φωτιά για να αποτεφρώσει τους δηλητηριαστές της υστεροφημίας μας. 

 

Είχα έρθει στο Braunau am Inn για να του προσφέρω όποιες ασήμαντες γιορτές 

μπορούσα για να τιμήσω τη μνήμη του. Αλλά εκείνος μου έδωσε ένα δώρο τόσο 

μεγάλο όσο η ίδια η ζωή - ανανεωμένη, ακλόνητη πίστη στον αναπόφευκτο, 

απόλυτο θρίαμβό μας. Χάιλ Χίτλερ! Χίλιες φορές Χάιλ Χίτλερ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  



 

 

 


